

Заставим свой родной город сиять

Время зимы закончилось и она дала дорогу весне, а не за горами и лето. Наступает время, когда мы хотим по-больше находиться на свежем воздухе, наслаждаться теплыми, солнечными днями, гулять по Променаду и наслаждаться незабываемыми закатами.

Хаапсалу наш родной город. Хаапсалу город, где нам хорошо жить, нашим детям спокойно расти, в Хаапсалу хорошо принимать гостей: знакомить с нашей городской романтичностью и даже таинственностью. Что мы видим, подойдя к городским воротам, на Променад или в парк - лес? Каким видят город гости города, и какие впечатления он у них оставляет?

Думаю, что впечатления очень разные. У нас много горожан, которые являются примером для всех нас. Стараются этих людей сделать своим домом и участки чище и красивее, делают и весь город прекраснее. Будь это реновация старых и уникальных деревянных домов в старом городе или обновление современной архитектуры или уход за своим садом или посадка нового сада. Каждый год мы получаем приятные сюрпризы при виде новых красивых домов и садов. Некоторые квартирные

общества тоже заслуживают особой похвалы.

Но к сожалению есть и большие недостатки в благоустройстве города. Видна и неаккуратность, беспечность и беззаботность. Для одних граждан улицы города, парки и леса - один большой мусорный ящик, куда можно выбросить ненужные вещи и мусор. Это горожане у которых отсутствует чувство родного города, которые не уважают то, что создано другими. Эти люди живут в городе, но их не заботит, то как город выглядит и как он будет выглядеть в будущем.

Правда, к сожалению и то, что многие общественные места города не выглядят еще так достойно, как следовало бы. Штормовые ветры разрушили береговые ограждения и тротуар, в реновации нуждаются улица Пости и Таллинское шоссе. Для дождевых вод необходимо выстраивать специальные отточные системы, а когда они отсутствуют или неправильно установлены, то воды поступают во двory домов. В городских дорогах и тротуарах дыры, на их устранение уйдут годы. Городское правление знает об этом, и мы стараемся приложить все силы, чтобы найти дополнительные деньги на улучшение городского вида -

приведения в порядок городских улиц. Хотя благоустройство в городе за последние годы заметно улучшилось, городское обслуживание улиц и дорог должно стать более качественным и оперативным.

Во времена Первой Эстонской Республики работу над развитием и формированием городского пространства вело общество под руководством тогдашнего мэра города Ханса Алвера. Это общество взяло для себя амбициозную цель - "поднять Хаапсалу по всем статьям на уровень лучших Европейских курортов". Следы работы этого общества видны и по наш день. Это видно и на Променаде, парки, которые были ими созданы, скульптуры и декоративные формы, которые были заказаны у знаменитых скульпторов для украшения города. Это были времена, когда городские жители собирались у городских ворот или в парках и сообща приводили город в порядок.

Что мешает нам сегодня думать и действовать также? И сегодняшний Хаапсалу был бы лучше и чище, если бы мы хоть чуть-чуть поднапряглись. Все условия для этого есть. С 11 апреля возьмет старт месячник по уборке города. Ждем со стороны городских жителей и

организаций посильной помощи. Городское правление постарается быть достойным партнером старательным городским жителям и привести в порядок прибрежные дорожки. Продолжим обновление зеленой зоны города, приведем в порядок детские площадки и построим новые. В плане обновить указатели и рекламные площади. Этим летом будет установлен общественный туалет на парковке улицы Ваба. Все конечно невозможно сделать за один год. Но многое мы можем сделать сообща уже сегодня.

Городское правление проводит конкурс "Цветочный Хаапсалу", проводится две программы по реновации в старом городе деревянных домов и окон, приведению в порядок ограждений. Городское правление поддерживает энтузиастов материально. Начал действовать "телефон благоустройства", куда внимательные и заботливые граждане могут позвонить и сообщить о недоработках. Замечайте недоработки и будьте активными в работах по благоустройству города. Хаапсалу наш общий дом и давайте будем заботиться о нем сообща.

Ингрид Данилов
Мэр города

Хаапсалу приветствует самых маленьких граждан города

Рождение ребенка — чудо. Уже в давние времена было традицией приветствовать новорожденных и теперь эта традиция возрождается во всей Эстонии и в нашем городе. Детей крестили в церквях, а в советские времена торжественно вручали свидетельства о рождении.

В апреле будут поздравлять младенцев, которые родились с января по март и их зарегистрировали в городе Хаапсалу. Младенцев с родителями приглашают в Хаапсалуский центр культуры — там пройдут торжественные поздравления. Приглашения родителям новорожденных будут высланы в субботу.

В балконном зале Хаапсалуского центра культуры пройдет прием мэра города, и выступят с концертом воспитанники детских садов. Крошечным гражданам города будет вручен подарок от города, практичные сувениры приготовленные художником Хеллиной Тилк. Эти художественные сувениры сле-

даны только для младенцев города Хаапсалу.

Затем все будут угощаться тортом и у желающих будет возможность сделать семейную фотографию с мэром города. Рождение младенцев, появившихся на свет во 2-ом квартале, будет возможность отпраздновать торжественное событие в августе, в зале Курзала.

Родившихся в 3-м квартале будут поздравлять в октябре, а родившихся в 4-ом квартале, в январе. Мероприятия будут проводиться в основном в Хаапсалуском центре культуры, а длительностью мероприятия ориентировочно 1 — 1,5 часа. Выступать будут дети Хаапсалуских детских садов. На месте будут созданы все условия по уходу за младенцами.

В Хаапсалу каждый житель очень ценится и эта забота даст понять о том, что человека заметили и хотят сделать ему что-то хорошее.

Пурет Луик
Главный специалист образования

С владением налагаются и обязанности

Обязанность каждого гражданина поддерживать чистоту и порядок. В рамках месячника по уборке города уместно владельцам напомнить требования правил поддержания порядка в Хаапсалу.

1. Следить, чтобы здания не были опасными для окружающих.
2. Содержать в чистоте и порядке свою территорию.
3. Косить газоны на своих участках.
4. Зимой убирать снег с тротуаров и проводить обработку от гололеда.
5. Регулярно чистить сточные каналы и трубы.
6. С крыши и карнизов удалять камни, лед, снег.
7. Содержать в порядке места для установок контейнеров для отходов и обеспечивать доступ к контейнерам.
8. По мере накопления очищать накопительные колодцы.
9. Содержать в порядке фасады зданий.

Владельцы собак должны следить, чтобы

1. собака не кусала других
2. собака/кошка не загрязняли зданий, газоны и другие общественные места. Все собачьи/кошачьи отходы должны быть уваны владельцем животного.
3. собака/кошка не попала на детские площадки, пляжи, кладбища, магазины, в места общепита без присмотра.
4. собаки должны быть зарегистрированы

Хаапсалуский вестник обновляется

Как и любая газета Хаапсалуский вестник нуждается в обновлении.

Хаапсалуский вестник начал издаваться в 2005 году, и без каких-либо изменений был глашатаем Хаапсалуского городского правления. Местное самоуправление должно держать граждан в курсе своих дел: рассказывать о своих планах и их воплощении в жизнь. Заметно вырос объем информации, все новости уже не помещаются на страницах газеты. И с начала апреля этого года статьи на эстонском языке в Хаапсалуском вестнике будут занимать три страницы, а статьи на русском языке - одну. Сокращение информации в Хаапсалуском вестнике на русском языке вызвано со-

кращением русскоговорящего населения в Хаапсалу. На страничке с русским текстом будет печататься материал с широким тематическим спектром, но очень важный для русскоязычного населения. В планах Хаапсалуского городского правления провести информационный день для людей говорящих на русском языке. Это поможет гражданам города получить больше информации, у городских жителей будет возможность задать вопросы городским чиновникам и конечно получить на них ответы. Это поможет избежать информационной изоляции, которая может появиться у людей, не владеющих эстонским языком.

Яника Тууск
Руководитель пресс-службы

Субботник 12 мая финальное мероприятие месячника уборки программа

в 09:00 уборочная акция в лесу Кастани
в 12:00 на баскетбольной площадке будут угощать супом/кренделем

в 13:00 открытые дня "лучшая находка"

в 13:30 завершающая стадия, где будут благодарить участников акции

на месте будут предприятия знакомить с услугами благоустройства
и с веселой программой "палатка окружающей среды" примите участие в субботнике!

В этом году субботник пройдет 12 мая. Основная часть рабочей акции пройдет в лесу прилегающему к Кастани и Куусе. Приглашаем на уборку леса всех жителей города, активистов, городские предприятия и организации.

"Интерес к субботнику проявляли многие предприятия, молодежные группы. И конечно выйдут на уборку леса городского правление и городской совет", сказала заведующая городской среды Кристина Вишала.

Призываем и владельцев домов, квартирные общества, предприятия выйти на уборку своих территорий.

Все интересные находки, найденные в этот день надо принести на детскую площадку Кастани, где в 13.00 будет выбираться лучшая находка.

На субботнике будут предприятия, которые ознакомят нас с предлагаемыми услугами и "Палатка окружающей среды" интересна и большим и маленьким.

Всех, кто заинтересовался и хочет приложить руки к этому хорошему делу (а может вам удобно наводить чистоту в другой день?), то просим связаться по телефону 47 25 323 с заведующей отделом городской среды Кристиной Вишала.

Творческий конкурс "Родному городу сверкать"

Хаапсалуское городское правление приглашает детей и молодежь участвовать в творческом конкурсе "Родному городу сверкать", который пройдет с 11 по 30 апреля. На конкурс ждут стихи и эссе, рисунки и рукоделие.

В конкурсе могут участвовать дети в возрасте от 2 до 6 лет и молодежь до 18 лет.

На обратной стороне работы печатными буквами указывают имя, фамилию, возраст, пол, адрес, школу или детский сад, класс и техника работы. Работы для участия в конкурсе можно принести в Хаапсалуское городское правление не позднее 30 апреля 2007 по адресу Пости 34, 90504 Хаапсалу.

Конкурсные работы можно будет посмотреть в Хаапсалуском центре культуры с 7 по 19 мая. Авторы лучших работ будут премированы призами.

Начинает работу телефон благоустройства

Начиная с 11 апреля начинает работу Хаапсалуский телефон благоустройства 47 25 333 и e-mail heakord@haapsalulv.ee.

"Многие жители города не знают, куда и кому сообщить, если столкнулись с проблемой в окружающей среде. Будь то дыра в дороге или бродячие собаки," объяснила необходимость такого телефона заведующая отделом городской среды Кристина Вишала.

С помощью телефона и e-mail смогут граждане города сообщить о следующих проблемах: уличное освещение, улицы и дороги, газоны, отходы.

Звонящий по телефону благоустройства или пишущий на e-mail должен кроме проблемы сообщить свои контактные данные, чтобы чиновник смог при необходимости связаться с вами и уточнить проблему или доложить о разрешении пробле-

мы. В рабочие дни на звонки отвечает городской чиновник или после длительного сигнала вас соединит с автоответчиком. В нерабочее время ваше сообщение сразу идет на автоответчик. После передачи сообщения, проблема регистрируется работником городской среды и передается по инстанциям для разрешения. После разрешения проблемы с звонившим обязательно свяжутся и сообщат о ликвидации проблемы.

По этому телефону невозможно сразу получить разрешение проблемы. Цель создания такого телефона зарегистрировать проблему.

Акция "очистим лес!"

Хаапсалуские предприниматели проводят акцию "очистим лес!" в рамках месячника уборки. Акция по уборке леса начнется 14 апреля в 12.00 часов за лесным кладбищем (на пожарной площадке).

По словом одного из инициа-

торов акции Тинта Моора цель акции поднять проблему мусора в лесах на окраине города. "Природа не то место, где можно копить мусор и многие люди не знают, что твориться в лесах", добавил Моор.

"Так как работой будут охвачены 40 активистов Хаапсалуской гимназии, то мы хотим просветить молодежь о проблемах загрязнения."

На прицепе планируется вывести приблизительно 30 кубометров мусора.

На акцию никого специально не приглашают, организаторы обо всем сами позаботились.

На мероприятии будет демонстрация ATV, как помощников в хозяйстве и как средство досуга. У всех детей, которые будут вместе с родителями, будет возможность провальной поездки на ATV. Будет и музыка.

Город будет оказывать помощь многоэтажкам при создании детских площадок.

1 мая начнется конкурс созда-

ния детских площадок при многоэтажках. В конкурсе смогут принять участие дома, в которых не менее 5 квартир. Для участия в конкурсе необходимо предоставить ходатайство в отдел городской среды Хаапсалуского городского правления не позднее 22.06.2007, где указана проделанная домом работа по созданию детской площадки. Поведители конкурса будут премированы элементами детской площадки.

Премияльный фонд конкурса 20 000 крон.

Сжигание прошлогодней травы запрещено

В прошлом году было зарегистрировано около 5000 случаев возгорания в ходе сжигания старой травы и отходов, погибли четыре человека и горело 80 зданий. Сжигание старой травы очень опасно и может привести к необратимым последствиям.

Сжигание старой травы за-

прещено после того, как растает снег вплоть до периода осенних дождей, это значит до того времени, когда в природе установится время неблагоприятное для возгораний. При сжигании мусора следует строго соблюдать правила безопасности.

Сжигание мусора разрешено вне жилых построек при скорости до 1,5 м/сек на приспособленном для этого несгораемом поддоне.

Сжигание мусора и разведенные костры, разведение огня - должны находиться на расстоянии не менее 15 метров от построек или возгораемых материалов и не менее 30 метров от леса.

Нельзя оставлять огонь без присмотра, после окончания работы тщательно осмотреть территорию и залить остатки костра водой или закидать землей.

В случае, если ситуация выходит из-под контроля, следует немедленно сообщить об этом по телефону 112.